

5月消费市场稳中有升

有的解决一个问题就需耗时数月;有的走了两年程序却卡在最后一步……小区成立“业委会”,究竟要迈多少“坎”?

本报特约记者 朱润胜
本报通讯员 杜楠 王鸽

近年来,为加强城市社区综合治理,提升小区物业管理水平,创建优良居住环境,全国有不少小区成立了业主委员会。作为能够代表居民利益行使一定职能的自治组织,业委会在小区生活中发挥的作用越来越受到人们的重视。

然而,在各地加快推进成立业委会工作的同时,一些地方居民想成立业委会却频频遇阻。业委会为何“难产”,建会究竟要迈过多少“坎”?近日,《工人日报》记者走访了河北秦皇岛多个小区,探究其中的缘由。

居民对街道的指导提出质疑

“我们认为按规定一步一步来,事情会很顺利,没想到还是卡在了最后一步。”近日,在秦皇岛市海港区森林逸城小区,记者见到了小区业主大会筹备组成员,这些经历了筹备过程的小区居民认为,业委会“流产”,原因在于街道办事处。

2017年6月,为成立业委会,森林逸城小区居民代表向所属的白塔岭街道办事处提出

组织首次业主大会筹备组的书面申请。8月10日,筹备组成立,成员包括街道、社区工作人员以及地产方和居民代表。2017年12月,筹备工作曾因整改暂停。2018年7月,业主大会复会,并进入投票表决阶段。

然而,2018年8月31日,投票却被终止。白塔岭街道根据《秦皇岛市物业管理条例》中“筹备组应当自成立之日起3个月内完成筹备工作,组织召开首次业主大会会议”的规定,认为筹备和投票工作已满3个月,应该进行下一步骤。

但筹备组的居民代表却对这条规定有不同理解,认为3个月只是完成筹备工作的时间,不包括业主大会的投票阶段。同时,小区居民表示,由于遇到恶劣天气,在街道办事处通知下,投票工作暂停了4天。此外,投票期间,筹备组还被街道要求复查1000多张选票的合法性,也耽误了时间。

在白塔岭街道办事处,曾任森林逸城小区业主大会筹备组组长的办事处工作人员周易男表示,在业委会成立过程中,街道办事处一切按照规定进行指导、监督工作。“下达整改通知、核对选票合法性等要求,也都符合规定。而因恶劣天气停止投票,是根据市里下

发统一的文件要求。”

未成立的小区各有各的难题

“一般在居民与地产商、物业公司发生矛盾时,大伙儿才会更希望成立业委会。可咱们的工作还没开始,对方就不配合了。”在秦皇岛市海港区滨海城小区,一名参与过成立业委会筹备组的居民向记者回忆起建会的不易。

曾有过筹备业委会经验的秦皇岛开发区珠江花园区主任李刚告诉记者:“这几年,想要成立业委会的小区越来越多。但很多居民不了解程序流程,街道办事处人手又不够,遇到问题往往难以解决。而且,不排除一些街道办事处觉得业委会会增加麻烦,不希望它成立的可能存在。”

住户众多,甚至有大量业主处于“失联”状态,工作十分困难。

此外,正如森林逸城小区和滨海城小区居民反映的情况,筹备组在选举、备案等程序中,还需要与相关单位和部门进行沟通协调。如果这个过程不顺利,业委会的成立就会更加困难。

曾有过筹备业委会经验的秦皇岛开发区珠江花园区主任李刚告诉记者:“这几年,想要成立业委会的小区越来越多。但很多居民不了解程序流程,街道办事处人手又不够,遇到问题往往难以解决。而且,不排除一些街道办事处觉得业委会会增加麻烦,不希望它成立的可能存在。”

已成立的小区也曾历经艰难

记者走访发现,虽然经常面临“难产”“流产”的尴尬,但多年来,海港区也有不少小区成功地成立了业委会。而成功的关键,在于“靠自己”。

海港区文博城小区业委会成立已近5年,现任业委会主任刘庆伟向记者讲述了成立时的艰辛。小区入住后,居民渐渐对物业的一些工作方式不认可,萌生了成立业委会维权的念

头。但因为缺少牵头人,一直没有动作。

2014年初,文博城小区的6部电梯同时出现问题,物业公司提出动用公共维修基金维修,矛盾尖锐起来。“大家担心公共维修基金被物业挪用,成立业委会迫在眉睫。”刘庆伟说。于是,刘庆伟等多名居民开始筹划,直到2014年8月业委会才成立起来。

“太难了!地产商不配合,物业公司不配合,阻力很大。街道办事处人手又不够,我们就自己研究相关法律法規。”刘庆伟认为,业委会的成立依靠居民代表付出大量精力。另外,在成立过程中,还需要严格按照规定去完成各个步骤,才能保证业委会顺利成立。

记者了解到,一些负责指导居民成立业委会的街道办事处,近些年也开始摸索相关工作方法。秦皇岛开发区珠江道街道办事处一名工作人员介绍,他们已经帮助五六个小时成立了业委会。而成功的关键,在于“靠自己”。

这位工作人员说,他们会常去小区动员居民,如果居民的参与率高了,业委会成立会得到更多支持,能够减少工作难度。

本报北京6月17日电 (记者北梦原)记者今天从商务部获悉,受“五一”假日消费拉动等因素影响,5月份消费市场呈现稳中有升态势,社会消费品零售总额增速从上月的7.2%回升至8.6%,其中汽车消费止跌回稳,限额以上单位汽车零售额同比增长2.1%。

根据国家统计局数据,5月份全国社会消费品零售总额达到3.3万亿元,同比增长8.6%,1-5月社会消费品零售总额累计同比增长8.1%。商务部重点监测零售企业5月份销售额同比增长2.8%,较上月回升0.6个百分点。

此前持续低迷的汽车市场在5月迎来销售增速回升。在消费升级需求的作用下,5月份汽车消费止跌回稳,限额以上单位实现汽车零售额3223亿元,同比增长2.1%,较4月回升4.2个百分点。

与此同时,网络零售继续保持较快增长。实物商品网上零售额1~5月同比增长21.7%,占社会消费品零售总额的比重升至18.9%。5月当月,商务部重点监测企业网络零售同比增长17.8%,增速比百货店、超市和购物中心分别高出16.2、12.5和11.4个百分点。

该负责人表示,我国消费市场仍蕴藏着巨大的潜力,随着5G商用牌照发放、促进汽车消费等政策的逐步落实,消费增长动能将持续释放,消费市场将继续保持平稳健康发展。

大学生食品安全与营养中国行启动

本报北京6月17日电 (实习生黄一帆)今天,由中国营养保健食品协会同教育部食品科学与工程类教学指导委员会共同组织的“大学生食品安全与营养中国行”活动启动仪式在北京举行。该活动是2019年全国食品安全宣传周国家市场监管总局主题日的重点活动之一。

2019年“大学生食品安全与营养中国行”活动涉及全国17个省份30所高校,共有96支队伍、1300多名师生参与。启动仪式上,市场监管总局还发布了“防范保健食品欺诈和虚假宣传”公益广告,提醒广大消费者防范保健食品欺诈和虚假宣传。

顺平因地制宜扶持特色产业

本报讯 近年来,在产业扶贫攻坚中,河北省顺平县坚持把产业扶贫作为促进贫困群众增收脱贫的主要渠道。该县根据域内土地资源和气候资源特点,因地制宜,精准施策,采取“一村一品、一户一策”等办法,着力做好特色文章,为贫困村、贫困户开“方子”,拔“穷根”,产业扶贫项目覆盖率达到100%,并建成了苹果、桃、甜柿、核桃四大产业基地。

据悉,截至目前,顺平县累计安排资金5.2亿元,大力实施特色种植养殖、家庭手工业、资产收益、光伏、旅游、电商等产业扶贫项目,全县贫困发生率降至0.96%,实现了产业发展与脱贫攻坚的“双赢”。(吴建章)

太原车务段交城站认真整治安全隐患

本报讯 近日,太原车务段交城站认真整治铁路沿线两侧存在的安全隐患,确保铁路运输安全环境持续稳定。

他们采取措施,将交城站管辖区线路沿线4公里放牧户、机动车驾驶员等重点人员“全覆盖”纳入宣传范围,组织开展平推式、面对面的宣传。此外还组织对线路两侧的耕种农户进行登记注册,挨家挨户宣传讲解铁路法律法规、运输安全常识。(郝永红)



鄱阳湖“水上公路”引客来
6月16日,位于江西省九江市永修县的永吴公路大湖池段,吸引了大量自驾游车辆行驶其间,欣赏沿途的风光。

公路”,形成一道水天一色的独特景观,吸引不少游客慕名前来赏景。

毛家家 摄/中新社

全国产粮大县粮油优质品率将提高三成

产县,择优选定示范县(市)和示范企业,全面实施“五优联动”,系统打造好粮油供应链。

重点支持示范企业以“公司+合作社+基地+农户”等模式结成利益共同体,开展订单收购,建设种植、加工基地,增加优质粮油产品,带动农民持续增收。通过示范引领,实现优质粮食种植规模化、收购订单化以及绿色储存、适度加工。

国家粮食和物资储备局有关负责人指

出,从“优质粮食工程”及三个子项目看,到2020年,粮食产后服务体系要力争实现全国产粮大县全覆盖,粮食质量安全检验监测体系要实现国家、省、市、县四级联动,监测覆盖面提升60%左右,“中国好粮油”行动计划要实现全国产粮大县的粮油优质品率提高30%左右,加快形成“种粮农民种好粮、收储企业收好粮、加工企业产好粮、消费者吃好粮”的良好局面。

打通了基层服务“最后一公里”。

吴秋云说。据了解,“12345+网格化”是在网格不变、人员不增的前提下,充分发挥网格员熟悉辖区、靠前工作的优势,让“12345”热线的触角延伸到最基层。

一根针连起万条线。2018年8月,经第三方评估机构D3方监测,“12345”海口市民服务智慧联动平台的热线接通率和服务水平,在全国城市(不含直辖市)服务质量中位列第一。同年9月,海口“12345”因服务质量占优而斩获“先锋奖”,这是继2017年获得“先锋奖”和“骏马奖”两大奖项后,再次获得嘉奖。

价格总水平保持基本稳定具备良好基础

——国家发改委新闻发言人回应经济运行热点

挂钩的联动机制,一旦达到机制启动条件,将立即启动,及时向困难群体发放价格临时补贴,保障好困难群众的基本生活。”

聚焦关键领域薄弱环节推动制造业持续健康发展

统计数据显示,今年1至5月,制造业投资同比增加2.7%,增速比前四个月提高0.2个百分点,呈现低位回升。

孟玮说,当前结构持续优化、高端制造业的投资发展势头良好,高技术制造业投资以及技术改造投资正在成为拉动制造业投资增长的重要动力。

数据显示,1至5月,高技术制造业投资同比增长10.2%,增速快于全部制造业投资7.5个百分点;制造业技改投资同比增长15%,增速高于全部制造业投资12.3个百分点。

她分析说,当前制造业投资增速总体走

弱,受多方面因素影响。从投资模式看,企业在新发展业态和新组织模式下,更加偏好小批次、个性化和强研发,效率提升后不再简单追求投资的强度。

孟玮说,制造业是我国国民经济的支柱,也是产业链条中创造价值、吸纳就业和带动生产性服务业等行业发展的关键环节。下一步将聚焦关键领域和薄弱环节,推动制造业持续健康发展。

1至5月全社会用电量同比增加4.9%。

孟玮介绍说,1至5月,全国全社会用电量2.8万亿千瓦时,同比增长4.9%,增速较去年同期回落4.9个百分点。

其中,一产、二产、三产和居民生活用电量同比分别增长5.2%、2.7%、9.6%和10.3%,三产和居民生活用电继续保持较快增长。分地区看,全国29个省(区、市)用电量正增长,其中,西藏、内蒙古、广西保持两位数增长。

“受夏日减少一天、去年同期高温天气基数较大等因素影响,5月当月全社会用电量同比增加2.4%,增速较4月回落3.4个百分点。”孟玮说。

据介绍,1至5月,全国发电量同比增加3.3%,增速较去年同期回落5.2个百分点。清洁能源发展势头良好,前五个月水电、核电、风电、太阳能发电同比分别增长12.8%、24.3%、5.6%和11.9%;全国天然气消费量1238亿立方米,同比增长8.1%,其中5月天然气消费量206亿立方米,同比增长7%。(据新华社北京6月17日电)

聚焦中国经济亮点

新华社长沙6月17日电 (记者袁汝坤)

在湖南省桃源县城西南郊的千梯山上,有一座草木葱茏的烈士陵园。陵园里有一面纪念墙,刻录着革命先烈的英名。每年清明节前后,总有许多老百姓前往陵园凭吊。这面纪念墙上,有一个桃源人熟知的名字——刘维汉。

刘维汉,1925年生于湖南省桃源县灵岩乡送子坡村(今理公港镇观音垭村)一个贫苦农民家庭。1943年,被国民党抓壮丁,在国民革命军第20集团军53军116师当兵3年。刘维汉在缅演战场上对日作战勇猛杀敌,抗战胜利后随部队派往越南接受日军投降,1946年6月,随部队调往东北参加内战。

1947年8月,刘维汉在辽宁威远堡解放后参加了东北民主联军,被编入东北民主联军第3纵队,历任战士、副班长。1948年9月加入中国共产党。在解放战争中,他先后参加辽沈战役、渡江战役、广西剿匪和解放海南岛等战役,荣立二等功。

1950年6月,朝鲜战争爆发。10月,刘维

汉编入中国人民志愿军第40军第120师358团1营3连,赴抗美援朝前线作战。

1951年4月初,刘维汉所在连奉命驻守朝鲜洪川江北岸鹰峰山(今在韩国境内),阻击敌人进犯。从4月5日上午11时至下午5时,他带领一个战斗小组,与近百倍之敌奋战7个小时,打退敌人6次进攻,毙敌100余人。最后,阵地上只剩下刘维汉和姚树清2人。刘维汉坚定地说:“我俩是共产党员,不管遇到多大困难,没有上级指示,绝不离开阵地。”当战友牺牲后,刘维汉仍坚守阵地。当时至黄昏,敌人包围上来,刘维汉拉响手榴弹与敌人同归于尽,壮烈牺牲。牺牲时,年仅26岁。

1951年4月29日,第120师党委决定,追认刘维汉为“模范共产党员”,给刘维汉追记二等功。

同年,中国人民志愿军政治部授予刘维汉“一级战斗英雄”荣誉称号,记特等功,并追认为革命烈士。

新华社记者 安蓓

当前物价走势如何?如何进一步提振制造业投资?5月实物量指标走势如何?在17日举行的新闻发布会上,国家发展改革委新闻发言人孟玮对这些热点问题作出回应。

水果价格将较快回落至正常区间

价格问题关系千家万户。近期猪肉、水果价格走势得到社会广泛关注。

“年初以来猪肉价格经历了从下跌到上涨、进而平稳的发展过程。”孟玮说,当前生猪和猪肉价格都和2015年以来的平均水平基本相当,可以说猪肉价格目前是保持稳定的。

她说,水果价格上涨与此前异常天气等因素有关,判断这一涨势不可持续。随着时令水果大量上市,价格将比较快回落到正常区间。

今年5月,全国居民消费价格同比上涨2.7%。“剔除食品和能源价格影响,5月核心CPI同比上涨1.6%。”孟玮说。

她说,下一步将继续加强价格监测,密切关注物价走势,根据形势变化会同有关部门采取必要调控措施。“我们尤其关注物价上涨对困难群众基本生活的影响,将指导各地认真执行好社会救助和保障标准与物价上涨

挂钩的联动机制,一旦达到机制启动条件,将立即启动,及时向困难群体发放价格临时补贴,保障好困难群众的基本生活。”

聚焦关键领域薄弱环节推动制造业持续健康发展

统计数据显示,今年1至5月,高技术制造业投资同比增长10.2%,增速快于全部制造业投资7.5个百分点;制造业技改投资同比增长15%,增速高于全部制造业投资12.3个百分点。

她分析说,当前制造业投资增速总体走

弱,受多方面因素影响。从投资模式看,企业在新发展业态和新组织模式下,更加偏好小批次、个性化和强研发,效率提升后不再简单追求投资的强度。

孟玮说,制造业是我国国民经济的支柱,也是产业链条中创造价值、吸纳就业和带动生产性服务业等行业发展的关键环节。下一步将聚焦关键领域和薄弱环节,推动制造业持续健康发展。

1至5月全社会用电量同比增加4.9%。

孟玮介绍说,1至5月,全国全社会用电量2.8万亿千瓦时,同比增长4.9%,增速较去年同期回落4.9个百分点。

其中,一产、二产、三产和居民生活用电量同比分别增长5.2%、2.7%、9.6%和10.3%,三产和居民生活用电继续保持较快增长。分地区看,全国29个省(区、市)用电量正增长,其中,西藏、内蒙古、广西保持两位数增长。

“受夏日减少一天、去年同期高温天气基数较大等因素影响,5月当月全社会用电量同比增加2.4%,增速较4月回落3.4个百分点。”孟玮说。

据介绍,1至5月,全国发电量同比增加3.3%,增速较去年同期回落5.2个百分点。清洁能源发展势头良好,前五个月水电、核电、风电、太阳能发电同比分别增长12.8%、24.3%、5.6%和11.9%;全国天然气消费量1238亿立方米,同比增长8.1%,其中5月天然气消费量206亿立方米,同比增长7%。(据新华社北京6月17日电)

其中,一产、二产、三产和居民生活用电量同比分别增长5.2%、2.7%、9.6%和10.3%,三产和居民生活用电继续保持较快增长。分地区看,全国29个省(区、市)用电量正增长,其中,西藏、内蒙古、广西保持两位数增长。